



汇聚共建平安、崇德向善强大合力

聊城市见义勇为“义城共建”联动机制启动仪式举行

国晓宁 实习生 向雪姣
聊城报道

12月11日上午，聊城市见义勇为基金会、聊城市城市管理局联合举行见义勇为“义城共建”联动机制启动仪式。市城市管理局局长孙慧芳出席并讲话，市见义勇为基金会副理事长兼秘书长孙留功，市综治中心副主任、市见义勇为基金会监事长徐文萌，市公安局三级高级警长董繁荣，市城管执法支队副支队长吴保成，市城市管理局政策法规科科长、市见义勇为基金会理事邵代明等出席仪式。市见义勇为基金会理事长付强主持仪式。

孙慧芳指出，市城管系统与市见义勇为基金会开展“义城共建”，不仅是善行义举的弘扬传播和见义勇为精神的厚植传承，更是进一步夯实见义勇为工作基础的有力举措。全市城管系统干部职工要充分把握见义勇为的时代内涵，自觉弘扬见义勇为精神，传递见义勇为正能量。要把践行见义勇为精神融入城管工作各方面全过程，奋力开创城管领域见义勇为的生动局面，让城管人好人

好事层出不穷、善行义举不断涌现，推动形成全系统崇尚见义勇为、支持见义勇为、敢于见义勇为的良好风尚。要全力当好见义勇为的坚实后盾，加大系统内见义勇为表扬奖励力度，让“德者有得、勇者有荣、助人有福”的价值理念深入人心。

付强指出，市见义勇为基金会与市城市管理局建立“义城共建”联动机制，是充分发挥思想、榜样、政策、法治、道德、舆论、社会、组织等“八大力量”，建设更高水平的平安中国聊城实践的具体行动。依托城管系统“城警联动”成功经验、“每周三 城管宣”特色品牌和“城管驿站”服务平台，汇聚融合见义勇为和城市管理力量，大力倡导见义勇为精神，弘扬社会正气，推动形成共建平安、崇德向善的强大合力，为加强和创新社会治理、推动聊城经济社会高质量发展提供强劲动力和有效保障。

仪式上，宣读了聊城市见义勇为基金会、聊城市城市管理局《关于建立“义城共建、一起行动”工作机制的意见》，为市城市管理局颁授了“聊城市见义勇为工作站”，市主城区七个城管驿站颁授



了“见义勇为宣教点”牌匾。

东昌府区综合行政执法局基层城管队员孙培杰代表全市城管系统见义勇为模范作了发言，表示将大力弘扬见义勇为精神，带动和引领广大城管人

员进一步增强见义勇为的思想自觉、行动自觉，在城市执法管理工作中以实际行动凝聚和传递崇尚正义、积极奉献的强大正能量。

市城市管理局局属各单位分

管负责人，市城管执法支队大队长，东昌府区、开发区、高新区、度假区城管部门分管负责人，城管系统见义勇为英模代表和各区主管见义勇为工作的同志共四十余人参加仪式。

“下班也能治疗，真方便”

聊城市妇幼保健院多科室开设延时门诊获赞

11月7日中午，聊城市妇幼保健院三楼中医适宜技术门诊上，市民张倩向工作人员李赛分享自己的就医体验，为医院提供的午间延时门诊服务点赞。

在现代社会，许多上班族因工作和家庭的双重压力，常常忽视自己的身体健康，导致疲劳、颈肩疼痛，一些女性还会面临月经失调等问题。然而，由

于时间紧张，他们往往难以抽出时间前往医院进行身体调理。针对这一现状，聊城市妇幼保健院结合群众需求，延长门诊服务时间，为市民提供更加便捷的就医体验。

每天中午，中医适宜技术科和中医康复科均安排工作人员值班，确保市民在上班之余也能享受到专业的医疗服务。

中医适宜技术科推出了多种调理项目，如中药固本熏蒸、头疗、肩颈调理等，旨在帮助市民缓解疲劳、改善身体状况。而中医康复科则推出了疼痛调理项目，通过电刺激、中医推拿等方式，为市民解决疼痛问题。值得一提的是，中医康复科还将工作时间延长至晚上8点，进一步满足了市民的就医需求。这一

举措不仅让市民在忙碌的工作之余能够有时间前往医院进行身体调理，还避免了因请假就医而带来的不便。

除了中医门诊外，聊城市妇幼保健院还将儿科门诊的接诊时间延长至晚上9点，由高年资医师坐诊，并实行预约就诊制度。这一举措极大地方便了家长下班后带着学龄期儿童到医院就诊，保

障了患儿能够得到快速有效的诊治。

延长门诊时间是聊城市妇幼保健院从群众需求出发，改善医疗服务采取的新举措。“市民对我们延长门诊时间还是挺欢迎的，因为这解决了他们没时间看病的大问题。几乎每天都有市民预约前来。”李赛说。

(通讯员 王玉珏)

为更多学习困难儿童提供科学、有效服务

聊城市妇幼保健院被授予学习困难门诊规范化建设试点单位

2024年11月3日，中国优生优育协会发布《中国优生优育协会关于开展学习困难门诊规范化建设试点研究项目的通知》，聊城市妇幼保健院被确定为全国第一批建设单位。

学习困难不仅直接影响儿童的学习成绩，还能影响儿童的心理健康、人际关系、社会适应性和职业发展等，给家庭和社会

带来沉重的精神和经济负担。目前我国学习困难门诊开设数量不多，地区分布不均，难以满足患者的需求。同时，从事儿童学习困难相关的医疗工作人员少，缺乏相应的培训和学习。已开设的学习困难门诊筛查工具数量少、种类不齐全，难以对患儿进行全面的筛查。学习困难鉴别诊断流程不规范，并且缺乏相应的

干预支持。

为应对这一日益凸显的社会问题，探索儿童学习困难“早筛查、早诊断、早干预”的有效服务模式，中国优生优育协会儿童保健工作委员会设立“学习困难门诊规范化建设试点研究项目”。本项目利用儿童学习困难筛查量表对儿童学习困难原因进行早期筛查，对注意力缺陷等问题儿童开

展干预效果对比研究，为建立学习困难筛查、诊断及治疗数据库奠定基础，制定行之有效的学习困难干预方案。

聊城市妇幼保健院康复院区已经开展了注意缺陷多动障碍、智力发育迟缓、阿斯伯格综合征、孤独症等学习困难儿童的诊断、药物治疗、日常及周末康复训练项目。经过专家的严格遴

选，聊城市妇幼保健院成功入围全国首批学习困难门诊规范化建设试点研究项目单位。聊城市妇幼保健院将充分利用这一平台，加强与国内相关领域医疗机构的交流合作，进一步提升学习困难的诊疗技术水平，为更多学习困难儿童提供科学、有效的治疗服务。

(通讯员 王玉珏)